

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2511

27-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംരംഭകർക്കുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ എച്ച്. സലാം		ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായിക മേഖലയ്ക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംരംഭകർക്കും പുതുസംരംഭകർക്കും എന്തൊക്കെ സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതികളാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നത്; വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	(എ)	<p>1. പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് സ്കീം: 02.04.2022 തീയതിയിലെ GO(Ms)No.31/2022/ID ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിലവിൽ വന്ന പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് സ്കീം-2022 പ്രകാരം സ്വകാര്യ വ്യവസായിക എസ്റ്റേറ്റിലെ റോഡുകൾ, വൈദ്യുതി, ജലവിതരണം എന്നിവ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് ഡെവലപ്പർക്ക് സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്.</p> <p>2. കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് സഹായം (ആശ) കരകൗശല മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് കരകൗശല മേഖലയിൽ വിപുലമായ പിന്തുണ നൽകാനും, സ്ത്രീ സംരംഭകർ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രത്യേക വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ബാങ്കുമായി ബന്ധിപ്പിച്ച പദ്ധതികളിൽ ഉചിതമായ ഒറ്റത്തവണ സഹായം നൽകാനും പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p> <p>3. നൈപുണ്യ സംഘങ്ങൾ: കേരളത്തിൽ അസംഘടിത മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന വിദഗ്ധ തൊഴിലാളികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട തൊഴിലവസരങ്ങൾ നേടിക്കൊടുക്കുക. അവിദഗ്ധ തൊഴിലാളികളെ നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനത്തിലൂടെ ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലയിലെ വിദഗ്ധരാക്കി മാറ്റുക. തൊഴിലാളികൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള തൊഴിലുപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക, സമൂഹത്തിന് മികച്ച തൊഴിൽ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം ലഭ്യമാക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഓരോ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെയും ഭൗമാതിർത്തിയിൽ ഒന്നോ അതിലധികമോ വ്യവസായ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് കേരള സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p> <p>4. സ്റ്റേറ്റ് സ്പോൺസേർഡ് ക്ലസ്റ്റർ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം (SS-CDP): എം.എസ്.എം.ഇ ക്ലസ്റ്ററുകൾക്കായി കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്ററുകൾ (CFC) സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണ്.</p> <p>5. എംഎസ്എംഇ- കളുടെ കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ കയറ്റുമതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നിലവിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്ക് കയറ്റുമതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ</p>

നൽകുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതി.

6. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ പ്രാദേശിക വിപണി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി

പ്രാദേശിക വിപണികളിൽ ഉത്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്ന സംരംഭങ്ങളെ സഹായിക്കാനുള്ള പദ്ധതി.

7. ഗവണ്മെന്റ് ഇ-മാർക്കറ്റ്(GeM) പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനായി സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് സഹായം.

8. സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി:

വ്യവസായ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി 2012 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പ്രാരംഭസഹായം, നിക്ഷേപസഹായം, സാങ്കേതിക സഹായം എന്നീ മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളായാണ് സഹായം നൽകുന്നത്.

9. നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി

10. സമ്മർദ്ദമുള്ള (stressed) വ്യവസായങ്ങൾ /പ്രവർത്തന രഹിതമായ എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള സഹായ പദ്ധതികൾ.

മൂലധന ഗ്രാന്റുകളുടെയും, പ്രവർത്തന മൂലധന പ്രോത്സാഹനങ്ങളുടെയും സഹായത്തോടെ കഴിവുണ്ടി സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനരഹിതമായ എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകളെയും സമ്മർദ്ദമുള്ള (stressed) എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകളെയും പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.

a. The Kerala stressed MSMEs Revival & Rehabilitation Scheme

b. Revival and rehabilitation scheme for defunct MSMEs and cashew processing units.

11. ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻമണിഗ്രാന്റ്

വായ്പാധിഷ്ഠിത പ്രോജക്ടുകൾക്ക് മാർജിൻമണി നൽകുകയാണ് അർഹമായ സംരംഭകർക്ക് സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് ചെറു സംരംഭങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

12. മാനുഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ള സഹായ പദ്ധതി

ഉൽപ്പാദന മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുക, പ്രാരംഭഘട്ടത്തിൽ തന്നെ ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം ഉറപ്പാക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്.

13. ഒരു കുടുംബം, ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി

ഒരുലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതിയുടെ 50% ഗുണഭോക്താക്കൾ വനിതാ സംരംഭകരായിരിക്കും.

		<p>14. നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള സഹായം</p> <p>നിലവിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമായ എം.എസ്.എം. യൂണിറ്റുകൾക്ക് സഹായം നൽകുന്നതിനും നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ - കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള പിന്തുണ നൽകുന്നതിനുമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതിയാണിത്.</p>
<p>(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര പേർക്ക്, എത്ര ലക്ഷം രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് നൽകിയ സാമ്പത്തിക സഹായം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1. പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് സ്കീം: പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് സ്കീം പ്രകാരം 8 അപേക്ഷകൾക്കാണ് ഡെവലപ്മെന്റ് പെർമിറ്റിന് അംഗീകാരം ലഭിച്ചത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് റീഇന്വെസ്റ്റ് ആയി മാത്രമേ ധനസഹായം നൽകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ ധനസഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.</p> <p>2. കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് സഹായം (ആശ)</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് ആശാ പദ്ധതി പ്രകാരം 2021-22 വർഷത്തിൽ 25 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 15.0751 ലക്ഷം രൂപയും, 2022-23 വർഷത്തിൽ 10 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 9.84 ലക്ഷം രൂപയും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>3. നൈപുണ്യ സംഘങ്ങൾ:</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് നൈപുണ്യ പദ്ധതി പ്രകാരം 2021-22 വർഷത്തിൽ 2 സംഘങ്ങൾക്കായി 2.61 ലക്ഷം രൂപയും, 2022-2023 വർഷത്തിൽ 2 സംഘങ്ങൾക്കായി 4 ലക്ഷം രൂപയും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സ്റ്റേറ്റ് സ്പോൺസേർഡ് ക്ലസ്റ്റർ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം, (SS-CDP), എംഎസ്എംഇ-കളുടെ കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി, സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ പ്രാദേശിക വിപണി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി, ഗവണ്മെന്റ് ഇ-മാർക്കറ്റ് (GeM) പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനായി സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് സഹായം, മാനുഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ള സഹായ പദ്ധതി, ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി, നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള സഹായം എന്നീ പദ്ധതികൾക്ക് ഈ വർഷം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്.</p>	

നിലവിൽ ഈ പദ്ധതികൾ വഴി ആർക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിട്ടില്ല.

മറ്റ് പദ്ധതികളുടെ വിവരങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.

ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	നാളിതുവരെ ചെലവഴിച്ച തുക (ലക്ഷത്തിൽ)	സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിച്ചവരുടെ എണ്ണം
1	സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ഇ.എസ്.എസ്.)	44747.09	9710
2	ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻമണി ഗ്രാന്റ്	2729.23	1000
3	നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി	106.7	720
4	റിവൈവൽ ആന്റ് റീ ഹാബിലിറ്റേഷൻ ഓഫ് ഡിഫൻക്ട് എം.എസം.എം.ഇ ആന്റ് കാഷ്യൂ പ്രോസസിംഗ് യൂണിറ്റ്	119.89	31
5	പീഡിതവ്യവസായ പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതികൾ 1 കേരള ബ്യൂസ്ഡ് എം.എസ്.എം.ഇ റിവൈവൽ ആന്റ് റീ ഹാബിലിറ്റേഷൻ സ്കീം. 2. വ്യവസായ ഭദ്രത (ഇന്ററസ്റ്റ് സബ് വെൻഷൻ ടോ ലോൺ ആന്റ് വർക്കിംഗ് ക്യാപിറ്റൽ ലോൺ)	549.2	2699

(സി)

പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ ?

(സി)

പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് നൽകിയ സാമ്പത്തിക സഹായം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.

1. പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് സ്കീം:

പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് സ്കീം പ്രകാരം 8 അപേക്ഷകൾക്കാണ് ഡെവലപ്പർ പെർമിറ്റിന് അംഗീകാരം ലഭിച്ചത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് റീഇന്വെസ്റ്റ് ആയി മാത്രമേ ധനസഹായം നൽകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ ധനസഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.

2. കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് സഹായം (ആശ)

സംസ്ഥാനത്ത് ആശാ പദ്ധതി പ്രകാരം 2021-22 വർഷത്തിൽ 25 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 15.0751 ലക്ഷം രൂപയും, 2022-23 വർഷത്തിൽ 10 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 9.84 ലക്ഷം രൂപയും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

3. നൈപുണ്യ സംഘങ്ങൾ:

സംസ്ഥാനത്ത് നൈപുണ്യ പദ്ധതി പ്രകാരം 2021-22 വർഷത്തിൽ 2 സംഘങ്ങൾക്കായി 2.61 ലക്ഷം രൂപയും, 2022-2023 വർഷത്തിൽ 2 സംഘങ്ങൾക്കായി 4 ലക്ഷം രൂപയും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സ്റ്റേറ്റ് സ്പോൺസേർഡ് ക്ലസ്റ്റർ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം, (SS-CDP), എംഎസ്എംഇ-കളുടെ കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി, സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ പ്രാദേശിക വിപണി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി, ഗവണ്മെന്റ് ഇ-മാർക്കറ്റ് (GeM) പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനായി സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് സഹായം, മാനഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ള സഹായ പദ്ധതി, ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി, നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള സഹായം എന്നീ പദ്ധതികൾക്ക് ഈ വർഷം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. നിലവിൽ ഈ പദ്ധതികൾ വഴി ആർക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിട്ടില്ല.

മറ്റ് പദ്ധതികളുടെ വിവരങ്ങൾ താഴെച്ചേർക്കുന്നു.

ക്രമ നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	നാളിതുവരെ ചെലവഴിച്ച തുക (ലക്ഷത്തിൽ)	സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിച്ചവരുടെ എണ്ണം
1	സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ഇ.എസ്.എസ്.)	44747.09	9710
2	ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻമണി ഗ്രാന്റ്	2729.23	1000
3	നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി	106.7	720
4	റിവൈവൽ ആന്റ് റീ ഹാബിലിറ്റേഷൻ ഓഫ് ഡിഫൻക്ട് എം.എസ്.എം.ഇ ആന്റ് കാഷ്യൂ പ്രോസസിംഗ് യൂണിറ്റ്	119.89	31
5	പീഡിതവ്യവസായ പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതികൾ	549.2	2699

			<p>1 കേരള സ്പെസ്ട്രം എം.എസ്.എം.ഇ റിവൈവൽ ആന്റ് റീ ഹാഹിലിറ്റേഷൻ സ്കീം.</p> <p>2. വ്യവസായ ഭദ്രത (ഇന്ററസ്റ്റ് സബ് വെൻഷൻ ടേം ലോൺ ആന്റ് വർക്കിംഗ് ക്യാപിറ്റൽ ലോൺ</p>		
--	--	--	--	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ